

20岁患病女孩 四肢不便欲求安乐死

“没有希望和尊严的生活最可怕,我宁愿没有痛苦地死去!”2007年4月1日,一名女读者致电法制周报情感主持田田,表达了希望安乐死的意愿。

她叫周慧,今年20岁,曾是当地的“村花”。7年前的一天,她突然行走困难,并在数小时内瘫痪,直到一年后才能坐起来。可是,心灵备受煎熬的她却数次打进报社热线,询问有没有安乐死的方法。记者驱车赶往湖南湘潭县霞岭乡,对她进行紧急心理疏导。

女孩

我是老天开的愚人节玩笑

当周慧安静地站在家门口等待我们时,远远看去像一幅美丽的油画。

2007年4月1日,周慧选择在愚人节这天离开人世,“我的生命就是老天开的愚人节的玩笑,他送给我美貌、智慧,却把这场大病也送给我”,她对田田说:“临走前想跟你电话道别,没想到你居然来了,那么,我就多活一天吧。”

爱漂亮的周慧高兴地让田田给自己擦上粉底,涂上粉红色润唇膏,再喷点香水,感觉自己又像小时候那样,是“村里最漂亮的女娃”了。但大多数时候,20岁的周慧觉得自己是不好看的。外翻的手,扭曲的脚,因努力控制行走而咬牙咧嘴的表情。所以,她喜欢一个人安静地待在角落里。

患病

13岁那年的一场噩梦

2000年4月14日,周慧正读初中一年级,放学时,毫无预兆的,她的手麻木了。到了晚上8时,她惊讶地发现四肢都失去感觉了,呼吸也急促了。周慧得的是急性脊髓炎,她把13岁那年比作一个噩梦,梦里总有一个怪物压着她,让她不能动弹。一年之后,瘫痪在床的周慧终于能挪动了,她绝望地发现自己走路时像极了一只鸭子。

自杀

两次有过死亡念头

2007年两会期间,周慧看到了李燕想通过全国人大代表帮她提交“安乐死申请”议案的新闻,只读完初中一年级的她弄不清楚安乐死的具体定义,她理解为没有痛苦地死去。于是,意志消沉的她也萌生了这种想法……

周慧清楚地记得曾产生过两次死亡念头。“第一次是因为家里为我的病欠了几万元钱,第二次是因为相亲时感受到屈辱,我试着在手上割了一下,可好疼,也没死成。就想问问有没有不疼的死法,比如听人说的安乐死。”

相亲

母亲劝我“贱卖”自己

周慧的父母都是湘潭县霞岭乡的农民,育有一儿一女。朴实的老人能为女儿想

到的最好归宿就是嫁个好人家。“我已相亲三次了,可是完全没有感觉。我和父母没有什么共同语言,他们都很关心我,都是为我好,可他们不能理解我。”

跟周慧见过面的男孩,有人看上了周慧,但提出一些物质上的条件;有人压根就不考虑她,于是,她认为这是一种屈辱,“是贱卖自己”。她大哭一场后,再也不肯相亲。“我觉得虽然自己身体有缺陷,但追求爱情的精神应是平等的。”

爱情

有个男孩曾真心爱我

“爱情,如果这算爱情的话,可能这就是我仅有的回忆,那是17岁的事情了。”周慧曾央求妈妈送自己学过两个月电脑,她在教室里安安静静坐着学打字。“第一天,有好多男生过来找我说话,可是下课后,我一走路,他们都冷淡了……”只有一个男孩还在一如既往地关心着周慧。男孩有一天通过局域网发邮件说很喜欢周慧,她高兴了好几天。“可是,我刚想答应他时,网吧居然停电了。后来,我又退学回家。从此与他失去了联系。”现在,只有一张合影记录着他们曾有过的青春萌动。

奢望

让我的书替我活下去

记者问周慧,理想是什么?她想了很久后说,那时候自己身体刚好一点,回学校继续读初中一年级的的时候,一个30多岁的女老师一字一句地告诉她:“你还是回家休养吧,你这个样子就算读了书又有什么用?”

她忍不住哭了,却还是坚持上课,那时候,她天天让父亲背着她走几公里路到学校。之后的第二年春天,父亲为给女儿治病出门打工挣钱,从此,她再也没有进过学校的大门,“那年我刚满15岁”。

她又想了想,从抽屉里拿出几个淡蓝色封皮的笔记本。“我这些年记了大概有十几万字,以前曾想过写一本书。这样,我就能靠自己过上有所尊严的生活了。长大了,我才明白,当作家是需要有经济实力的,更何况,我的文字并不很好。”周慧说,与其说这是理想,还不如说这是



“村花”周慧有着一颗敏感的心。罗雨菱 罗唯 摄

一种奢望。“书里记载了我的生命,如果有可能的话,让我的书代替我活下去。”

母亲

希望能给女儿找份工作

当记者告诉周慧的母亲,她女儿有安乐死的想法时,母亲并未表示惊讶,“我知道她总是想死,这孩子想得太多,人很敏感。不像个20岁的孩子,倒像活了一生似的。”

周慧的母亲抱着女儿痛哭,母亲希望有好心人能提供一个工作机会给女儿,“再留在家我真要憋死她了,找个工作不求赚钱,只求她开心。”

医院

或许有完全恢复的希望

4月11日下午2时,记者致电湖南省湘雅医院神经内科,一名值班医生听取了记者描述的周慧的症状后,初步判定为“急性脊髓炎”,这与周慧5年前的检查结果完全一致。

该医生介绍说:“周慧的恢复情况跟其他脊髓炎患者相比,恢复得相当不错,如果家里经济情况允许的话,我建议她再到大医院做一次全身检查,在医生的指导下,或许会有完全恢复的希望。”

记者将医生的话转告了

周慧,她却有些黯然:“乡亲们都劝妈妈说放弃对‘赔钱女儿’的治疗,现在,妈妈没有放弃对我的治疗,可一次去省城的全身检查至少也得1000元,我也实在开不了口。”

■记者手记

活着就有希望

我问周慧:“你有没有想过你离去会给亲人带来多大的创伤?”

她说:“我身上背着重重的壳,它很坚硬,这是父母和哥哥给我的保护。但它更沉重,让我承受不起。我一辈子都欠他们的,不想再欠下去了。”

我告诉她:“活着,就有治愈的希望,哪怕很渺茫,死了,就连希望也没有了。”

她说:“我相信还是有希望的,因为你来了,我知道除了家人以外,还有人在关心着我,愿意跑几百里路来看我。我暂时不考虑死了,不然的话会让你难过。”

■周慧日记

生命是最重要的

★2006年7月15日 我欲乘风归去

我的心中,有一种欲裂的脆弱,月空中小小的我留在这个世间有什么用,我想走了……

★2006年12月3日 自杀是对父母不负责任?

今天我给《法制周报》的情感主持田田打了电话,她张嘴就问:生命是最重要的,你这样做,对父母是不是太不负责任了?我一下被问得张口结舌……

★2007年3月31日 死去才能重生

我们家都很相信前世今生,不知道我上辈子做错了什么,今生要受到这样的惩罚。不过,现在我已经没有仇恨了。我想做的是从笼子里飞出去,死去是重生的一种境界。不要把死想得很阴暗。其实,它也是一种解脱。

据《法制周报》

河南妇女 救助站受辱投诉无门被逼疯

2003年9月,钱包丢失的河南妇女薛宝玲及其男友王建国被南宁市救助站收容,薛宝玲多次遭受救助站保安猥亵,副站长称“手插进阴部不算强奸,十次八次都不算啥”。上诉无门,薛宝玲被逼疯了。状告南宁民政部门至今仍未有结果,王建国希望本地律师援助。

钱包被盗,河南妇女救助站里饱受凌辱

2003年9月,时年40岁的薛宝玲同男友王建国到南宁开凉粉店。9月4日,两人从陕西铜川南下,两人装钱的皮包途中被盗。9月9日晚10时,两人摸到了南宁市救助站。

在救助站里,王建国住在一楼,薛宝玲住在二楼。9月13日夜,20岁的男保安马兴发3次只身进入薛宝玲所在的住室,对薛宝玲进行了令人发指的猥亵。

薛宝玲在2003年是这样向记者描述的:“夜里12时左右,我们3个女的刚躺下,马兴发就进来了,他用胳膊死死顶住我的喉咙,一只手伸到我下身乱抠。我竭力反抗,他威胁我说,在这里掐死一个人不算什么!”猥亵持续了10多分钟。

凌晨2时,看了黄片后的马兴发欲火难耐,又跑到二楼。薛宝玲蜷缩在角落,仍被马拉出,又是长达20分钟的蹂躏。

凌晨4时许,马兴发又进入房间。用王建国的话说,这一次薛宝玲最遭罪,她身上的血不是滴下来的,而是马兴发的手带出来的……

事件发生后,王建国多次报案,均被救助站阻止。南宁市救助站的一名副站长劝王建国:“手插进阴部不算强奸,别说一次,十次八次都不算啥。只要你们不报案,不通过媒体,你们提出的任何要求我们都答应你。”2003年9月15日,救助站和保安公司给了薛宝玲1800元,打发二人回了河南。

因在救助站受凌辱,加之屡次受到阻止报案的惊吓,薛宝玲回河南后,半夜里不时发出尖叫,浑身发抖,说有人在卡她脖子、摸她。一个多月后,王建国带着薛宝玲再次前往南宁,要求救助站给予治疗。

百般推托,事发地法院拒不受理

这一次,两人在信访部门的安排下,前往南宁市公安局报案,马兴发随后被抓获,此时距案发已一个多月。不料,救助站拒绝给予薛宝玲治疗。

后来,在南宁市信访局的协调下,薛宝玲被送往南宁市第五人民医院精神病院,诊断为:重度抑郁症,中度焦虑症,建议立即住院。因救助站拒绝支付医疗费,薛宝玲住院27天后被赶了出来,从此断了药。

2003年12月9日,薛宝玲向南宁市新城区(后改称“青秀区”)人民法院递交诉状,要求南宁市民政局、南宁市救助站支付医疗费、生活费等损害赔偿费用。12月15日,南宁市新城区人民法院下达民事裁定书,决定不予受理,理由是:“起诉人的请求属于单独提起的行政赔偿诉讼,应当以行政机关先行处理为前提条件。”

2004年1月13日,南宁市新城区人民检察院以强制猥亵妇女罪对保安马兴发提起公诉。2月10日,马兴发被新城区人民法院判处有期徒刑3年。

对此,王建国在相当长时间内都不知情,“直到4月7日去新城区人民法院起诉南宁市民政局、救助站和保安公司时,才得知审判早就进行了”。

再次受辱,薛宝玲的

精神彻底崩溃

2004年3月24日上午9时许,王建国带上信访局的介绍信,领着薛宝玲,再去南宁市民政局要求食宿和治疗。

王建国和薛宝玲被挡在门口,南宁市民政局局长徐邦兴站在四楼骂:“你不是能告吗,那咱们就通过法律渠道,法院判多少我们双倍给你,你到法院去啊!”

民政局门口很快聚集了上百名群众,民政局于是拨打了110报警。王建国回到民政局门口,薛宝玲已经不认识他了,“尿顺着裤腿往下流,一脸惊恐,手舞足蹈,到处乱跑,嘴里喊着,我没有犯法,我没有犯法”,薛宝玲从此成了一个疯子。

4次鉴定无果,上诉之路依旧漫长

为方便照顾薛宝玲,也为了名正言顺地替薛宝玲打官司,铜川市民政局于2005年8月19日给王建国、薛宝玲办理了结婚证。当时,铜川市民政局要求王建国写一份“坚决不离婚,照顾薛宝玲一辈子,直至自然死亡”的保证书,王建国毫不犹豫地签了字。2007年3月14日上午,一脸胡茬的王建国牵着双手被布条捆住的薛宝玲走进了《新民周刊》编辑部,薛宝玲的喉部不断发出“啾啾啾……”的声音,听起来令人毛骨悚然,两人身后跟着薛宝玲70岁的母亲,拉着他们的行李。

薛宝玲“胖”得走形,王建国说,这是长期服用精神类药物以及营养不良的浮肿反应。采访期间,薛宝玲一直低着头,目光呆滞,面部肌肉僵化,唾液不断从嘴角流下。

王建国说,从2003年到现在,薛宝玲做了4次省级鉴定,“他们就是不认可”,此次到上海是应南宁市保安总公司的要求,到司法部司法鉴定中心给薛宝玲做司法鉴定的。

显然,被告方在使用“拖延术”,不知道这次的鉴定结果出来后,对方又会怎样节外生枝。

王建国说,他非常感谢广西司法部门给予的帮助,但他同时也明显感受到了他的代理律师已经承受了很大的压力,他现在最大的希望就是想得到本地律师的援助。“我知道我的要求有点过分,无论律师还是自己每去南宁一次,肯定都需要上千元的费用,这笔费用我又拿不出来。”同时,由于薛宝玲的身体状况决定了他一刻也离不开她,很难分身去司法部门寻求帮助。

据《东方今报》



王建国:证据充足,法院就是不受理

二、三、四套人民币一次发行

近日,一部汇集了第二、三、四套人民币的典藏册《辉煌大中华》在南京市博物馆(朝天宫)亮相,引起了社会各界的广泛关注。

《辉煌大中华》是第一部将第二、三、四套人民币与贵金属流通纪念币、贵金属邮票融为一体的典藏珍品,全球仅限量发行2008套,每套发行价为12800元。全部藏品除了珍藏第二、三、四套人民币以外,还收纳了熊猫金币、银币各1枚;2008奥运会纪念币2

枚;世界文化遗产万里长城、秦始皇陵及兵马俑坑、明清故宫、曲阜孔庙孔林孔府纪念币4枚;香港回归纪念币、澳门回归纪念币各2枚;开国大典纯银邮票1枚;毛泽东诗词纯银邮票14枚;奥运邮票11枚。藏品数量多,品种丰富,珍贵难求,全部为市场上热门藏品,收藏价值和投资升值潜力巨大。

《辉煌大中华》收录的全部都是带面值的由中国人民银行发行的国家法定流通纪

念币,均是近年来收藏市场最热门的币种,且全部都是在升值之中。备受世人青睐。其中“熊猫币”是我国享誉世界的“国币”,可以媲美世界最著名的顶尖金币,从发行到现在它的价格已经上涨了15倍,一直是邮币市场上的抢手货!2008奥运纪念币在发行短短几个月内,市场价已达到发行面值的30多倍。有关专家对这套典藏册的投资前景普遍看好,一致认为其升值空间值得期待!